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Αγαπητά μέλη της Κολλεγιακής Οικογένειας,

Με το πνεύμα αγάπης και προσφοράς 
των Χριστουγέννων να ζεσταίνει τις καρ-
διές μας, σας ευχαριστώ θερμά για τη συ-
νεχή υποστήριξή σας, όλη αυτήν την εξαι-
ρετικά δύσκολη χρονιά που περάσαμε. Το 
να παραμείνει κανείς αισιόδοξος υπό αυτές τις συνθήκες είναι 
μια πρόκληση. […] 

Τους προηγούμενους μήνες, προσπαθήσαμε να διατηρή-
σουμε την ασφάλεια της κοινότητάς μας και να διασφαλίσου-
με ότι το Κολλέγιο εξακολουθεί να προσφέρει εκπαίδευση υψη-
λών προδιαγραφών και ακόμα πιο αποτελεσματική εξ αποστά-
σεως διδασκαλία. 

Το Κολλέγιο Αθηνών είναι μη κερδοσκοπικός εκπαιδευτικός 
οργανισμός. Η στήριξή σας στο Annual Fund του Κολλεγίου, 
μάς επιτρέπει να υπηρετούμε τους στόχους μας και να συνεχί-
ζουμε να τιμούμε την παράδοση προσφοράς και αλληλεγγύ-
ης του Σχολείου μας, στηρίζοντας τους μαθητές μας. Αποτελεί 
πεποίθησή μας ότι η διαμόρφωση μιας ποικιλόμορφης μαθη-
τικής κοινότητας διευρύνει τους ορίζοντες των μαθητών, τους 
δίνει την ευκαιρία να αναθεωρήσουν τις παραδοχές τους και 
να δημιουργήσουν γέφυρες επικοινωνίας με άλλα πολιτισμι-
κά περιβάλλοντα. 

Άλλοτε, αυτήν την περίοδο το Σχολείο μας θα οργάνωνε το 
καθιερωμένο Xριστουγεννιάτικο Bazaar. […]

To Bazaar δεν μπόρεσε να πραγματο-
ποιηθεί φέτος, για να ανταλλάξουμε ευχές 
και να στηρίξουμε έμπρακτα τους μαθητές 
μας. Αλλά υπάρχει πάντα τρόπος να δείξου-
με την αγάπη μας.

Ας στηρίξουμε όλοι σήμερα το Annual 
Fund φωτίζοντας τον δρόμο των μαθητών μας. Θέλουμε να 
δούμε όλους –ανεξαιρέτως– τους μαθητές μας να «κατεβαί-
νουν τα σκαλιά του Μπενακείου», μια στιγμή που μένει χαραγ-
μένη στο μυαλό των αποφοίτων μας, των οικογενειών τους και 
ολόκληρης της Κολλεγιακής οικογένειας. Να συνεχίσουν οι μα-
θητές μας να διαπρέπουν σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του κό-
σμου, σε όλα τα μεγάλα και ισχυρά Πανεπιστήμια της Ελλάδας, 
της Αμερικής, της Μεγάλης Βρετανίας και αλλού και στη συνέ-
χεια να γίνονται διαπρεπή στελέχη της δημόσιας ζωής τόσο 
του τόπου μας όσο και του εξωτερικού, πιστοί πάντα στις αξί-
ες που ενστερνίστηκαν ως μαθητές μας.  

Κάθε δωρεά – ανεξαρτήτως ποσού– μετράει. Η συμμετο-
χή όλων μας, με όσο ο καθένας μπορεί να προσφέρει, κάνει τη 
διαφορά στη ζωή των μαθητών μας.

Σας εύχομαι «Καλές γιορτές» και καλή δύναμη, με ενότη-
τα και αισιοδοξία!

Μένουμε ασφαλείς!
Διευθυντής/President 

Καθηγητής Κώστας Συνολάκης ’75

Η συμμετοχή των αποφοίτων
στο Annual Fund
είναι η δύναμη του Σχολείου μας!

Development Office Κολλεγίου Αθηνών

Annual Fund Holiday 2020

Η εορταστική καμπάνια για τη στήρι-
ξη του Annual Fund με το σύνθη-
μα “A Singular School, A Collective 

Effort – Make someday… TODAY” πραγ-
ματοποιήθηκε σε τρία στάδια με στοχευ-
μένα μηνύματα κι ολιστική οπτική ταυτό-
τητα. Η συμμετοχή των μελών της Κολλε-
γιακής οικογένειας ήταν σημαντική. Μέσα 
σε έναν μήνα, πάνω από πεντακόσιοι ογδόντα δωρητές στή-
ριξαν την προσπάθεια, ενώ το ποσό που συγκεντρώθηκε για 
την οικονομική ενίσχυση μαθητών ξεπέρασε τις 100.000€. 
Πολύτιμη ήταν η στήριξη των εθελοντών μας (Fund Drives) 
αποφοίτων, γονέων, γονέων αποφοίτων καθώς και του ΣΑ-

ΚΑ και των Συλλόγων Γονέων για την προ-
ώθηση των μηνυμάτων στήριξης.

Η συμμετοχή και η συνεισφορά όλων 
αναγνωρίστηκε με βάση τη συγκατάθε-
σή τους στον πρώτο ψηφιακό «τοίχο» των 
δωρητών του εορταστικού Annual Fund 
2020. 

Σας ευχαριστούμε θερμά για τη στή-
ριξή σας. Η στήριξη των αποφοίτων προς το alma mater 
τους και το Annual Fund είναι πολλαπλά σημαντική. Κρατά 
το Σχολείο μας δυνατό, πρωτοπόρο κι ανταγωνιστικό. Eν-
δυναμώνει τους μαθητές και τους αποφοίτους και διατηρεί 
την Κολλεγιακή οικογένεια αδιάσπαστη.�

Δείτε περισσότερα εδώ: https://www.athenscollege.edu.gr/give/priorities/annualfund.

Make someday... TODAY! Η συλλογική συμμετοχή είναι η δύναμη μας. 
Μπορείτε να συνεχίσετε να στηρίζετε το Annual Fund με δωρεά σας εδώ:

https://www.athenscollege.edu.gr/give/campaigns/annualfund

Το βιντεοσκοπημένο μήνυμα είναι διαθέσιμο στο κανάλι του Σχολείου στο YouTube.
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Καλή Χρονιά σε όλες και όλους,

Π έρασαν ήδη 6 μήνες από την τελευταία σας ενημέ-
ρωση από τη Γενική Γραμματεία του Συλλόγου. Αυτή 
την περίοδο καταφέραμε να αντιμετωπίσουμε ση-

μαντικές προκλήσεις για την ορθή διακυβέρνηση του ΣΑ-
ΚΑ, με κυριότερη αυτήν της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης.

Η ετήσια Τακτική Γενική 
Συνέλευση του ΣΑΚΑ 

πραγματοποιήθηκε, όπως 
κάθε χρόνο, τον Οκτώβριο. 
Η φετινή συνέλευση είχε ση-
μαντικές δυσκολίες υλοποί-
ησης λόγω του δεύτερου κύ-
ματος της πανδημίας. Η πρό-
σκληση για τη Γενική Συνέ-

λευση δημοσιεύθηκε 19 Σε-
πτεμβρίου, σύμφωνα με το 
Καταστατικό του Συλλόγου, 
με σκοπό να πραγματοποιη-
θεί με φυσική παρουσία και 
αυξημένα μέτρα προστασί-
ας. Τα νέα περιοριστικά μέ-
τρα της 2ας Οκτωβρίου μας 
υποχρέωσαν να αναθεωρή-
σουμε τον σχεδιασμό, αλ-
λά όχι τον προγραμματι-
σμό μας. Ο ΣΑΚΑ υπήρξε α-
πό τους πρώτους συλλόγους 
που πραγματοποίησαν Γενι-
κή Συνέλευση μέσω τηλεδι-
άσκεψης.

Ά μεσα δημοσιεύθηκαν 
οι διαδικασίες συμμε-

τοχής στη Συνέλευση μέσω 
της πλατφόρμας Zoom. Την 

18η Οκτωβρίου, που πραγ-
ματοποιήθηκε η Γενική Συ-
νέλευση, βρεθήκαμε στη Λέ-
σχη του ΣΑΚΑ μόνο εννέα ά-
τομα, σύμφωνα με τις ισχύ-
ουσες οδηγίες της κυβέρνη-
σης. Ταυτόχρονα συνδέθη-
καν τα Μέλη του Συλλόγου 
που θέλησαν να συμμετά-

σχουν στη Γενική Συνέλευ-
ση. Ιδιαίτερα ευχάριστη έκ-
πληξη ήταν η συμμετοχή 
συναποφοίτων από το εξω-
τερικό.

Π ρόεδρος τη Γενικής Συ-
νέλευσης εκλέχτηκε ο 

Γεώργιος Καλοφωλιάς ’81 
και Γραμματέας ορίστηκε ο 
Προκόπης Δημητριάδης 
’98. Ο Πρόεδρος του Διοι-
κητικού Συμβουλίου Κων-
σταντίνος Παπαδιαμά-
ντης ’78 παρουσίασε τα πε-
πραγμένα της προηγούμε-
νης περιόδου και τον προ-
γραμματισμό της νέας. Στη 
συνέχεια, ο Πρόεδρος της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής, Ά-
γης Τσαχαγέας ’84, παρου-

Από τον Γενικό Γραμματέα του ΔΣ ΣΑΚΑ,
Αλέξη Κομσέλη ‘92 

secgen@saka.gr

ενημέρωση

σίασε την έκθεσή της. Ακο-
λούθησε η ηλεκτρονική ψη-
φοφορία για την απαλλαγή 
της Εξελεγκτικής Επιτροπής 
και του Διοικητικού Συμβου-
λίου. Η Γενική Συνέλευση ο-
λοκληρώθηκε με τοποθετή-
σεις των συμμετεχόντων και 
την ευχή να είναι η τελευταία 
που πραγματοποιείται υπό 
αυτές τις συνθήκες.

Θ έλω να ευχαριστήσω τον 
Νομικό Σύμβουλο του 

ΣΑΚΑ Σωτήρη Φωτέα ’02 
για την προετοιμασία του α-
παραίτητου πλαισίου της Γε-
νικής Συνέλευσης με τηλεδι-
άσκεψη. Επιπλέον, να ευχα-
ριστήσω τον Διευθυντή του 
ΣΑΚΑ Στέλιο Χαρτζίδη ’93 
για την υποστήριξη της υλο-
ποίησής της. Για τη σωστή 
προετοιμασία πραγματο-
ποιήσαμε δοκιμαστική συνε-
δρίαση, ενώ αξιοποιήθηκαν 
οι δυνατότητες που διαθέτει 
πλέον μετά την ανακαίνιση η 
Λέσχη μας.

Π ροετοιμαζόμαστε για 
την περίπτωση που α-

παιτηθεί να διοργανώσου-
με και την επόμενη Γενική 
Συνέλευση του ΣΑΚΑ τον 
Οκτώβριο του 2021 με τη-
λεδιάσκεψη. Η προετοιμα-
σία αφορά κυρίως στην η-
λεκτρονική διενέργεια των 
εκλογών. Ευχή όλων μας εί-
ναι να μην χρειαστεί να κα-
ταφύγουμε σ’ αυτή την λύση 
και να δοθεί η παραδοσιακή 
«εκλογική μάχη» στα σκαλιά 
του Μπενακείου.

Τ ο Διοικητικό Συμβού-
λιο του Συλλόγου συνε-

δρίασε συνολικά τρεις φο-

ρές την περίοδο αυτή. Μία 
συνεδρίαση πραγματοποι-
ήθηκε με φυσική παρουσία 
στον υπαίθριο χώρο της Λέ-
σχης του ΣΑΚΑ, ενώ δύο έ-
γιναν μέσω Zoom, σύμφω-
να με τον προσωρινό κανο-
νισμό απομακρυσμένων συ-
νεδριάσεων.

Η άδεια χρήσης του 
Zoom, την οποία προμηθεύ-
τηκε η Γενική Γραμματεία για 
τις συνεδριάσεις του Διοικη-
τικού Συμβουλίου και τη Γε-
νική Συνέλευση, αξιοποι-
ήθηκε από τα Professional 
Clubs και τα Chapters του 
ΣΑΚΑ στο εξωτερικό. Επί-
σης, το Zoom χρησιμοποίη-
σε η ομάδα του Ερμή για τις 
συνεντεύξεις του τεύχους 
που διαβάζετε.

Η Λέσχη ετοίμασε ένα δεύ-
τερο φυλλάδιο προσφο-

ρών από αποφοίτους σ’ απο-
φοίτους με αφορμή την εορ-
ταστική περίοδο. Ταυτόχρο-
να, υποστηρίξαμε τα νεότε-
ρα Μέλη του Συλλόγου μας 
στην εύρεση εργασίας μέσα 
από τη συνεχιζόμενη συνερ-
γασία με την KPMG. Πραγμα-
τοποιήθηκαν τρία διαδικτυ-
ακά εργαστήρια με μεγάλη 
συμμετοχή.

Αφήσαμε πίσω το 2020. 
Πολλοί από εμάς με οδυ-
νηρές απώλειες και όλοι 
μας αλλαγμένοι. Εύχομαι 
να μπορέσουμε σύντομα 
να ξανασυστηθούμε και να 
αξιοποιήσουμε όσα μας δί-
δαξε η δύσκολη αυτή περί-
οδος. Μέχρι τότε ας εκμε-
ταλλευτούμε τον Σύλλογό 
μας ως ένα δίχτυ αλληλοϋ-
ποστήριξης, προσφέροντας 
και ζητώντας βοήθεια.�
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Επιμέλεια: Σαράντης-Άγγελος Σταμπούλογλου ’17

Η φετινή αγωνιστική χρονιά 2020-2021 δε θα μπο-
ρούσε να μείνει ανεπηρέαστη από τις εξελίξεις 
στη δημόσια υγεία και το δεύτερο κύμα του ιού 
Covid-19, το οποίο πλήττει από τις αρχές Νοεμ-

βρίου τη χώρα μας καθώς και πολλά άλλα μέρη του πλα-
νήτη.

Ο Σεπτέμβριος βρήκε την ομάδα στίβου του Συλλόγου 
μας να ξεκινά από νωρίς τις προπονήσεις της στο στάδιο 
Στεφάνου Δέλτα, προκειμένου να προετοιμαστεί κατάλλη-
λα για τη νέα χρονιά. Οι αθλητές και οι προπονητές του ΣΑ-
ΚΑ αντάμωσαν ξανά ύστερα από τη σύντομη καλοκαιρινή 
διακοπή, δεδομένου ότι οι υποχρεώσεις της προηγούμενης 
χρονιάς ολοκληρώθηκαν στα μέσα Αυγούστου. Όλοι έδει-
χναν το ίδιο ορεξάτοι για πολλή και ποιοτική δουλειά, για 
κατάκτηση νέων στόχων και για νέες επιτυχίες.

Δυστυχώς, όμως, στη ζωή καμιά φορά τα πράγματα έρ-
χονται όπως δεν τα περιμένεις και βρίσκεσαι αντιμέτωπος 

Από το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κ16:
ο δισκοβόλος Δημήτρης Χρονόπουλος και η σφαιροβόλος
Λυδία Ρέγγα με τα χάλκινα μετάλλια στο στήθος.

sports

v lley

Το βόλεϊ 
σε εποχές Covid-19
  ΚΟΡΑΣΊΔΕΣ 

Βιώνοντας μία πρωτόγνωρη, σ’ όλους τους τομείς, καθη-
μερινότητα, ο Σύλλογός μας συνεχίζει τη δυναμι-
κή του παρουσία στα αναπτυξιακά τμήματα βόλεϊ. 
Σ’ αυτές τις δύσκολες συγκυρίες, ξεκίνησε με πολύ 

μεράκι κι όρεξη η φετινή χρονιά για τις ομάδες βόλεϊ του 
ΣΑΚΑ. Η ομάδα των Κορασίδων (Κ18) αποτελούμενη από 
τις: Ε. Τομάζου, Μ. Τομάζου, Ν. Πολυχρονοπούλου, Λ. Σιδέ-
ρη, Φ. Σανιώτη, Α. Πεπόνη, Π. Παπαγεωργίου, Ι. Ορφανού, 
Ζ. Κούκια, Ι. Κακουλίδη, Φ. Διαμαντάκου, Μ. Γαζή, Α. Ανά-
σταση, Μάρα Τσακίρη, Μικέλα Τσακίρη, Χ. Χριστοδούλου 
και με προπονητή τον Αλέξανδρο Αριστόπουλο ’08 ξεκί-
νησε αρκετά δυναμικά και θετικά τις αγωνιστικές της υπο-
χρεώσεις μέχρι και τις αρχές Νοεμβρίου, οπότε τα πρωτα-
θλήματα διακόπηκαν. Μέχρι τότε είχε απολογισμό 2 νίκες 

Από το "ζντο" της ομάδας Κορασίδων.

Το 2021 κατέφθασε!



με νέες καταστάσεις και συνθήκες. Κάτι τέτοιο το γνωρί-
ζουν πολύ καλύτερα οι αθλητές, πόσο δε μάλλον οι προ-
πονητές μας. Έτσι, με τα κρούσματα του ιού να αυξάνονται 
κάθε ημέρα όλο και περισσότερο στη χώρα μας και την πο-
λιτεία να επιβάλλει περιοριστικά μέτρα για την εξάπλωση 
του ιού, ο ΣΑΚΑ αποφάσισε να αναστείλει εκ νέου τις προ-
πονήσεις των αθλητικών του τμημάτων με σκοπό την προ-
άσπιση της υγείας όλων. Σίγουρα, ήταν μία απόφαση εξαι-
ρετικά δύσκολη, καθώς το ίδιο το Κολλέγιο είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένο με τον αθλητισμό και τη λειτουργία των σω-
ματειακών ομάδων του ΣΑΚΑ, οι οποίες εδώ και πολλά χρό-
νια καλλιεργούν το πνεύμα του ευ αγωνίζεσθαι.

Στα ευχάριστα νέα της εκκίνησης της χρονιάς συγκα-
ταλέγεται η επιλογή της αθλήτριας του ΣΑΚΑ Έλλης Δελη-
γιάννη ’20 στην προεθνική ομάδα Γυναικών Κ20 και στο 
αγώνισμα των 800μ. Κάπως έτσι, το 2020 μας αποχαιρετά 
και το 2021 είναι προ των πυλών. Μακάρι την νέα χρονιά να 
επιστρέψουμε ξανά, όλοι μαζί, στα γήπεδα και να συνεχί-
σουμε να κάνουμε αυτό που αγαπάμε. Ευχόμαστε σ’ όλους 
μία πανέμορφη και δημιουργική χρονιά γεμάτη υγεία και 
πρόοδο!�
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και 3 ήττες με πολύ καλές εμφανίσεις και συμμετοχή όλων 
των αθλητριών. Τέλος, από την άνοιξη, εφόσον το επιτρέ-
ψουν οι συνθήκες, η ομάδα Κοριτσιών Κ16 καθώς και η ομά-
δα Κοριτσιών Κ14 με προπονητή τον Στέφανο Ρούμελη ’83 
θα ριχτούν στη μάχη των αγώνων με στόχο το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα και την αγωνιστική εξέλιξη των αθλη-
τριών μας.

Αλέξανδρος Αριστόπουλος ‘08

  ΠΑΊΔΕΣ 

Covid-19: ο ιός που απασχολεί τον αθλητισμό κι 
όλη την κοινωνία από τον προηγούμενο Μάρτιο. 
Οι αγώνες των μικρών μας αθλητών κατάφεραν 

να ξεκινήσουν τη φετινή αγωνιστική περίοδο, αλλά όπως 
και πέρυσι, δυστυχώς, το πρωτάθλημα διακόπηκε λόγω της 
αναβολής όλων των αθλητικών δραστηριοτήτων. Σε μία δύ-
σκολη χρονιά, χωρίς ουσιαστική προετοιμασία, μετά από 
μεγάλη αποχή από την αγωνιστική δραστηριότητα, οι μι-
κροί μας αθλητές κλήθηκαν να αγωνιστούν στην κατηγο-
ρία των Παίδων (Κ18). Η ομάδα, αποτελούμενη από αθλη-
τές μικρότερης ηλιακής κατηγορίας, εμφανώς επηρεασμέ-
νη από την αποχή δεν κατάφερε να σημειώσει κάποια νίκη 
στις 5 αγωνιστικές που πραγματοποιήθηκαν. Η εικόνα της, 
όμως, βελτιωνόταν παιχνίδι με παιχνίδι και οι νίκες φαίνο-
νται κοντά! Όταν επιτραπεί η συνέχιση του πρωταθλήμα-
τος από την πολιτεία, οι μικροί μας αθλητές θα είναι και πάλι 
εκεί να παλέψουν με τις αντιξοότητες και να μας χαρίσουν 
στιγμές αγωνίας και χαράς.�

Ασημάκης Μαργαρίτης ‘04
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Το 2020, μία χρονιά τόσο προβληματική, όσο και απειλητική για όλους και την καθημερινότητά μας, επεφύλασσε 
για το ΣΑΚΑ Backgammon Club τις μεγαλύτερες αγωνιστικές επιτυχίες στη σύντομη ιστορία του! Μέσα από τις 
σελίδες του Ερμή, είχατε πληροφορηθεί για τους θριάμβους της Νορμανδίας: Αργυρό μετάλλιο της εθνικής Ελ-
λάδος στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα, με τη συμμετοχή των αποφοίτων Πλάτωνα Τσερλιάγκου ’69 και Μιχάλη 

Προυκάκη ’90, αλλά και επικράτηση του τελευταίου στο Παγκόσμιο WBGF Speedgammon! Και πάνω που πιστεύαμε ότι 
–κυρίως, λόγω της πανδημίας– η χρονιά τελείωνε κάπου εκεί, ήρθε ένα εντυπωσιακό φινάλε, λίγο πριν από την ολική απα-
γόρευση κυκλοφορίας, για να μας υπενθυμίσει ότι στο αγωνιστικό τάβλι, ποτέ δεν τα έχεις δει όλα… Αναλυτικά:

Το Σαββατοκύριακο 10 – 11 
Οκτωβρίου, διεξήχθη στην 

Καρδίτσα το Διασυλλογικό Πρω-
τάθλημα 2020, με 4 μόλις διαγωνι-
ζόμενα σωματεία, αφού οι ομάδες 
του Χολαργού και του Ηρακλείου 

απέσυραν τη συμμετοχή τους. Ως εκ τούτου, η αντιπροσω-
πευτική μας ομάδα κλήθηκε να αντιμετωπίσει από 2 φορές 
κάθε αντίπαλό της. Κάτι η απόσταση, κάτι ο φόβος του ιού, 
οδήγησε σε αρκετές απουσίες πρωτοκλασάτων παικτών 
στη σύνθεσή μας, οπότε δεν μπορούσαμε να είμαστε και 
ιδιαίτερα αισιόδοξοι. Το αποτέλεσμα; Η ομάδα μας πέτυ-
χε απρόσμενο θρίαμβο, κερδίζοντας το πλέον αμφίρροπο 
και οριακό Διασυλλογικό Πρωτάθλημα από τα 4 που έχουν 
μέχρι στιγμής διεξαχθεί! Για να γίνει καλύτερα αντιληπτό 
αυτό, αναλογιστείτε μόνο ότι επί συνόλου 30 αγώνων που 

παίξαμε, κερδίσαμε μόλις τους 16 (53,33% - ποσοστό εξαι-
ρετικά μικρό για πρώτους στην κατάταξη), ενώ, εάν χάναμε 
οποιονδήποτε απ’ αυτούς, θα χάναμε και το Πρωτάθλημα! 
Συνεπώς, όλα εξελίχθηκαν ακριβώς όσο καλά χρειαζόταν 
– ούτε ζαριά παραπάνω…

Η επιτυχία βασίστηκε κυρίως στην εμφάνιση που πραγ-
ματοποίησαν οι πρωτοεμφανιζόμενοι, οι οποίοι έλαμψαν 
με την παρουσία τους, έχοντας κατά κανόνα θετικό απολο-
γισμό, όπως ο Ηλίας Καλτσάς ’87 (3 νίκες σε 5 αγώνες), ο 

Γιώργος Χαριτάτος ’78 (2 σε 
4) και κυρίως, ο MVP του ΣΑΚΑ 
BG Club, Γιάννης Ξυλάς ’82 (4 
σε 5). Ακόμα, όμως, και ο τε-
λευταίος από τους rookies 
μας, ο Πάτροκλος Κουδού-
νης ’91 (1 σε 3), σημείωσε με-
γάλη νίκη επί του Λαρισαί-
ου Ντισλή –προσφάτως νι-
κητή του διαδικτυακού WBIF 
Open, με 100+ διεθνείς συμ-
μετοχές– καίτοι καταφανώς 
αουτσάιντερ.

Σε πιο ρηχά νερά κινήθη-
καν οι σαφώς εμπειρότεροι, 
με το Νίκο Ζούβελο ’74 να 
έχει 1 νίκη σε 3 ματς και τον Ανδρέα Μπιτσάκο ’75, 1 στα 
4, αλλά τα προσχήματα έσωσε ο αρχηγός της αποστολής, 
Μιχάλης Προυκάκης ’90, ο οποίος κέρδισε στα 4 από τα 
6 ματς που έδωσε.

Εν κατακλείδι, ανεβάσαμε επταμελή ομάδα με 4 πρωτο-
εμφανιζόμενους και κερδίσαμε τη διοργάνωση –καθόλου 
άσχημα, αν το σκεφτεί αντικειμενικά κανείς…

Η εξέλιξη του τουρνουά υπήρξε αγωνιώδης. Η παρέα 
των αποφοίτων μας έκανε από νωρίς γνωστές τις προθέ-
σεις της να διεκδικήσει ό,τι καλύτερο, νικώντας το απόλυτο 
φαβορί, ομάδα της «Ομοσπονδίας» με 3-2. Αίσθηση προκά-
λεσε το 9-0 του Γιώργου Χαριτάτου ’78 επί του Αναστασί-
ου, αλλά κυρίως το 9-7 του Γιάννη Ξυλά ’82 επί του Μιχά-
λη Μανωλιού, παίκτη με τρομακτικές παραστάσεις, πανελ-
λήνιους και διεθνείς τίτλους.

Συνεχίσαμε με 2 νίκες – καρμπόν, με 4-1 επί του Σ.Α.Τ.Ο. 
Καρδίτσας και του Ο.Α.Μ. Λάρισας, πριν από την ηχηρή (0-
5) ήττα από την Καρδίτσα, η οποία έθεσε τις φιλοδοξίες μας 
εν αμφιβόλλω. Η τάξη αποκαταστάθηκε με το οριακό 3-2 επί 
της Λάρισας, το οποίο μας διασφάλιζε τη 2η θέση και μας 
επέτρεπε να κερδίσουμε τον τίτλο, ακόμα και με ήττα με 
σκορ 2-3 από την «Ομοσπονδία» την τελευταία αγωνιστική 
– όπερ και εγένετο! Το φινάλε γράφτηκε με 2 εντυπωσια-
κές νίκες των Ηλία Καλτσά ’87 και Γιάννη Ξυλά ’82 επί των 
Μιχάλη Μανωλιού και Γιάννη Ατματζίδη, δύο «μεγαθηρίων» 
του αθλήματος στην Ελλάδα και πανηγυρίστηκε δεόντως.

4ο Διασυλλογικό
Πρωτάθλημα

Ελλάδος

Πρωτοφανείς θρίαμβοι
στο κλείσιμο μιας προβληματικής χρονιάς

Η απονομή του τροπαίου στο Διασυλλογικό. Aπό αριστερά: Γιώργος 
Χαριτάτος ’78, Γιάννης Ξυλάς ’82, Νίκος Ζούβελος ’74, Μιχάλης Πρου-
κάκης ’90, Ανδρέας Μπιτσάκος ’75 και Ηλίας Καλτσάς ’87. Λείπει ο 
Πάτροκλος Κουδούνης ’91, που έπρεπε να φύγει εσπευσμένα από την 
Καρδίτσα πριν την απονομή.

Ο Πάτροκλος Κουδούνης ’91 
εκ των υστέρων, με το κύπελ-
λο και το μετάλλιό του.
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Ήταν ο δεύτερος σχετικός τίτλος του ΣΑΚΑ Backgammon 
Club στο Διασυλλογικό Πρωτάθλημα μετά το 2018 –και πά-
λι στη… «γουρλίδικη» Καρδίτσα– και το τέταρτο μετάλλιο 
σε 4 διοργανώσεις, με τα άλλα 2, να είναι αργυρά. Και είναι 
μάλλον από τα περίεργα του backgammon, το ότι παρά το 
γεγονός πως οι κατά καιρούς αντίπαλοί μας φαντάζουν 
ισχυρότεροι, η αντιπροσωπευτική μας ομάδα κατατάσσε-
ται σταθερά 1η ή 2η, κάτι που φυσικά την καθιστά μακράν 
την πλέον επιτυχημένη ομάδα του θεσμού!

Τις ίδιες ημέρες στην Καρδί-
τσα, ο Νίκος Ζούβελος ’74 

που μας εκπροσώπησε στα τελι-
κά του Κυπέλλου Ελλάδος με-
τά την αποχώρηση του Κυπελ-
λούχου μας, Θανάση Μακρή 
’59, έφτασε μέχρι το μεγάλο τε-

λικό, όπου υπέκυψε φυσιολογικά στο μεγάλο φαβορί, Γιάν-
νη Ατματζίδη. Συνολικά, ο απόφοιτός μας, σημείωσε 3 νίκες 
επί γνωστών και καταξιωμένων 
αντιπάλων (Αμπράζης, Αυδής και 
Λωρίδας), αλλά οι 2 ήττες του από 
τον Ατματζίδη, του στέρησαν τον 
πανελλήνιο τίτλο.

Πρόκειται για τη μεγαλύτερη 
επιτυχία παίκτη του ΣΑΚΑ στο θε-
σμό, αφού ο Στέφανος Μπονά-
νος ’78 έχει καταταγεί 2 φορές 
3ος, ο Μιχάλης Προυκάκης ’90 1 
φορά 4ος και 1 φορά 6ος και ο Σω-
τήρης Λουμίδης ’62, 1 φορά 5ος.

Δεν ήταν αντιστοίχως λαμπρή 
η πορεία του Μιχάλη Προυκάκη 
’90 στην τελική φάση του ατο-
μικού Πρωταθλήματος Ελλά-
δος, στον Χολαργό στις 19–20 Σε-
πτεμβρίου, αφού με απολογισμό 2 νικών σε 4 ματς, ισοβάθ-
μησε στις θέσεις 7-8. Αντικειμενικά, η θέση αυτή σαφώς και 
δεν αποτελεί αποτυχία, αναλογιζόμενοι τον πανελλήνιο χα-
ρακτήρα της διοργάνωσης και το επίπεδο του ανταγωνι-
σμού, πλην, όμως, αναφερόμαστε σ’ έναν παίκτη που έχει 
αναδειχθεί δις (2015, 2019) 2ος και μία φορά (2018) 3ος στο 
θεσμό, οπότε το «7-8», δεν αποτελεί είδηση. Βοήθησε, όμως, 
τον απόφοιτό μας, να ανελιχθεί στην 4η θέση του ELO της 
Ελληνικής Ομοσπονδίας, θέση πρωτοφανής για μέλος του 
Club και παντελώς απροσδόκητη! Από πλευράς ΣΑΚΑ, ας 
μη λησμονούμε τη δεύτερη θέση που έχει κατακτήσει και ο 
Στέφανος Μπονάνος ’78 στο Πρωτάθλημα του 2013.

Με τον εντυπωσιακό απολο-
γισμό 17 νικών σε 21 αγώ-

νες, ο Γιώργος Λάζαρης ’07 κα-
τέπληξε το παγκόσμιο στερέωμα 
του backgammon, κερδίζοντας 
το πρώτο διαδικτυακό Πρωτά-

θλημα που διεξήχθη υπό την αιγίδα της οικείας Παγκόσμι-

ας Ομοσπονδίας (World 
Backgammon Internet 
Federation -WBIF). Στη 
θριαμβευτική του πορεία, 
ο φέρελπις απόφοιτος ση-
μείωσε μεταξύ άλλων νίκες 
επί κορυφαίων αθλητών 
της υφηλίου, όπως είναι οι 
Markus Klein (Γερμανία), 
Fernando Neumark (Αρ-
γεντινή), Alfred Mamlet 
(Η.Π.Α.), Thomas Myhr (Δα-
νία), Bakar Matikashvili (Γε-
ωργία) και Torsten Lux (Γερμανία). Πρόκειται ασφαλώς για 
τη μεγαλύτερη επιτυχία του Γιώργου Λάζαρη ’07 στη σύ-
ντομη καριέρα του και ελπίζουμε βάσιμα πως δεν θα είναι 
η τελευταία.

Κατά τα λοιπά… Ο Σπύρος Μαύρος ’64 είναι ο νέος Πρόε-
δρος της Συντονιστικής Επιτροπής του ΣΑΚΑ Backgammon 
Club, κατόπιν σχετικής ομόφωνης απόφασης της συνέλευ-
σης των παικτών, που πραγματοποιήθηκε το Σεπτέμβριο.

Η διά ζώσης αγωνιστική δραστηριότητα του τμήμα-
τος, ανεστάλη βιαίως από την επέλαση του γνωστού ιού, 
τις πρώτες ημέρες του Νοεμβρίου. Είχαν διεξαχθεί μό-
λις… μια χούφτα αγώνες για την 4η ΣΑΚΑ Backgammon 
League (Πρωτάθλημα) και κανένας ακόμα για το 3ο ΣΑΚΑ 
Backgammon Race (Κύπελλο). Οι 24 συναγωνιστές – αντα-
γωνιστές, ανανεώνουν το ραντεβού τους για το 2021, όταν 
οι συνθήκες της πανδημίας το επιτρέψουν.

Με απολογισμό 4 νικών σε 7 αγώνες, ο Στέφανος Μπο-
νάνος ’78, κατέκτησε την 7η θέση στα τελικά του EBIF Tour 
2020, τα οποία διεξήχθησαν για πρώτη φορά διαδικτυακά, 
λόγω του ιού. Θα άξιζε μεγαλύτερη προβολή η συγκεκρι-
μένη επιτυχία του πρωταθλητή μας, αλλά… «έπεσε» πάνω 
στα όσα συγκλονιστικά μας συνέβησαν το τελευταίο δίμη-
νο, οπότε περνάει σε δεύτερη μοίρα.

Ευχαριστού-
με και πάλι τον 
Πάτροκλο Κου-
δούνη ’91 για 
την ευγενική χο-
ρηγία των επά-
θλων του εσωτε-
ρικού μας πρω-
ταθλήματος, που 
διεξήχθη τον Σε-
πτέμβριο. Ανα-
τρέξτε στο προ-
ηγούμενο τεύ-
χος του Ερμή, για 
εκτενέστερο ρεπορτάζ.

Ευχόμαστε ολόψυχα ένα ευτυχισμένο 2021, για εσάς και 
τις οικογένειές σας. Μακάρι η νέα χρονιά να μας απαλλάξει 
από τις ταλαιπωρίες του 2020, αλλά και να χαρίσει στο ΣΑ-
ΚΑ Backgammon Club, αντίστοιχες επιτυχίες.�

9ο Κύπελλο
Ελλάδος &

13ο Πρωτάθλημα
Ελλάδος

1st World
Individual Online

Championship

Ο Νίκος Ζούβελος ’74, με 
το τρόπαιο της 2ης θέσης 
στο Κύπελλο.

Ο Γιώργος Λάζαρης ’07 επί το έρ-
γον αγωνιζόμενος διαδικτυακά.

Ο εναρκτήριος αγώνας της νέας περιόδου: 
Άρης Μανιάς ’57 Vs Ηλίας Καλτσάς ‘87.
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In Memoriam

ΚΩΝΣΤΑΝΤΊΝΟΣ 
ΚΟΥΛΟΥΒΆΤΟΣ ’77

Μέσα στον Οκτώβριο έφυ-
γε –εντελώς αιφνίδια– 

για πάντα από κοντά μας ο 
Κωνσταντίνος Κουλουβάτος 
‘77. Ο Κωνσταντίνος δεν ήταν 
συμμαθητής μου –θα γρά-
ψουν για αυτόν συμμαθητές 
του στον Ερμή, είναι βέβαιο- 
δεν ήταν στενός μου φίλος. 
Ήταν όμως κάποιος που θυ-
μάμαι γύρω μου σχεδόν από 
όταν θυμάμαι τον εαυτό μου, 
πριν ακόμη περάσουμε τις 
εξετάσεις για να εισαχθού-
με στο Κολλέγιο. Πολλές φο-
ρές διασταυρώθηκαν οι δρό-
μοι στο Σχολείο· τον θυμάμαι 
στα εφηβικά μας χρόνια σαν 
έναν ώριμο συζητητή, ακό-
μη και όταν διαφωνούσε μα-
ζί σου – και συχνά διαφωνού-
σαμε. Αργότερα βρεθήκαμε 
σε σε κοινές παρέες, συνα-
ντηθήκαμε κι επαγγελματι-
κά. Και θυμάμαι πάντα ένα 
χαμογελαστό παιδί, με χιού-
μορ, ευγενικό που ήξερε τι 
ήθελε και τι ζητούσε, χωρίς 
αυτό να τον εμποδίζει να σε 
ακούσει.

Με τον Κωνσταντίνο μοι-
ραζόμαστε και την αγάπη για 
το Σχολείο. Αναγνωρίζαμε τι 
του οφείλαμε και ότι έπρεπε 
κάτι να του επιστρέψουμε· 
δεν θα ξεχάσω με πόση αγά-
πη και πειστικότητα μιλού-
σε γί αυτά σε ένα ταινιάκι για 
τις υποτροφίες, που γύρισε 
το Σχολείο. Ο Κωνσταντίνος 
ήταν πάντα έτοιμος να βοη-
θήσει τους άλλους. Και πρώ-
τα από όλα βοηθούσε τους 
συναποφοίτους του, τον ΣΑ-
ΚΑ. Χρόνια δωροθέτης στην 
πίτα μας και στο alumni day, 
δωρητής για την ανέγερση 
της Λέσχης μας και μόνιμος 
υποστηρικτής των αθλητι-
κών μας δραστηριοτήτων, 

στεγάζοντας στη γνωστή 
οικογενειακή αλυσίδα των 
ξενοδοχείων «Αμαλία» τις 
αθλητικές μας ομάδες.

Θα λείψει σε όλους μας, 
αλλά δεν θα τον ξεχάσουμε. 
Καλή ανάπαυση, Κωνσταντί-
νε.

Κωνσταντίνος 
Παπαδιαμάντης ’78

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΣΑΡΑΦΟΓΛΟΥ ‘57

Με μεγάλη λύπη και πόνο 
ανακοινώνουμε πως τε-

λέσαμε την τελετή αποχω-
ρισμού του αγαπημένου μας 
Γεωργίου Α. Σαράφογλου.

Ο πατέρας μας ήταν ένας 
σπάνιος άνθρωπος, «φτιαγ-
μένος» για έναν άλλον ιδα-
νικό κόσμο στον οποίο ήθε-
λε να ζει και προσπαθούσε 
να δημιουργήσει, βλέποντας 
πάντα το καλό, προοδευτικό, 
με αγάπη για την ανθρωπό-
τητα, πάντα με υψηλή ηθική.

Αυτό το χάρισμα μαζί με 
την ποιότητά του, τις κοινω-
νικές του επαφές και το υψη-
λό επίπεδο όλων των γνω-
στικών του αντικειμένων κι-
νητοποιούσε για να κάνει πά-
ντα το καλό για τον Άνθρω-
πο – την Τέχνη – την Ιστορία 
της αγαπημένης του Μικράς 
Ασίας, της Αρχαίας Ελληνικής 
Γλώσσας και της Φιλοσοφίας.

Ένας άνθρωπος, γεννη-
μένος Gentleman, με την 
ουσιαστική έννοια του όρου, 
που έζησε όλη του τη ζωή 
σαν Gentleman και τήρησε 
με ευλάβεια το Alma mater 
του αγαπημένου του Σχολεί-
ου, του Κολλεγίου Αθηνών, 
δεν είναι πια μαζί μας.

Αγάπησε και στήριξε πολ-
λούς κοινωφελείς και πολιτι-
στικούς φορείς σε όλη τη δι-
άρκεια της ζωής του όπως τα 
Παιδικά Χωριά SOS, την Εστία 
Νέας Σμύρνης, το Rotary, το 

World Philosophical Forum, 
τον Φιλολογικό Σύλλογο 
«Παρνασσός», το Κολλέγιο 
Αθηνών κ.α.

Εξαιτίας των ειδικών πε-
ριορισμών της περιόδου, 
η κηδεία έγινε σε αυστη-
ρά οικογενειακό κύκλο στις 
13/10/2020 στην Αθήνα.

Το πνεύμα και η αγάπη 
του θα είναι πάντα μαζί μας 
και θα γιορτάζουμε μαζί του 
κάθε Απρίλιο, στο ταφικό έθι-
μο που έχουμε στη Ανατολή 
και φέραμε μαζί μας στη νέα 
μας πατρίδα.

Αντί στεφάνων ο ίδιος 
ήθελε, όσοι μπορούμε, όσο 
μπορούμε, να στηρίξου-
με δύο από τα ιδρύματα τα 
οποία προσφέρουν έργο 
στον Άνθρωπο και στον Πο-
λιτισμό, τα οποία ο ίδιος υπο-
στήριζε:

– Τα Παιδικά Χωριά 
SOS (SOS Children's Villages 
Greece) EUROBANK: IBAN GR 
55 0260 2010 0009 1010 0991 
765 ή δείτε όλες τις συνεργ. 
τράπεζες (https://sos-villages.
gr/dorea-sti-mnimi/)

– Την Εστία Νέας Σμύρ-
νης ALPHA BANK IBAN: GR 71 
0140 1310 1310 0232 0003365 
(https://estia-ns.gr/)

Εάν επιθυμείτε μπορείτε 
να αναφέρετε «Στη Μνήμη 
Γεωργίου Α. Σαράφογλου», 
το όνομα σας και τα στοιχεία 
επικοινωνίας σας. Ας είναι αι-
ωνία η μνήμη του και ελαφρύ 
το χώμα που θα τον σκεπά-
σει.

Με βαθιά λύπη και πόνο
Η σύζυγος του Λίλα,

η κόρη του Μαραμπέλλα,
ο υιός του Νέστος,

η νύφη του Άννα,
οι εγγονές του

Αθηνά & Ελπίδα
και οι λοιποί συγγενείς

στην Ελλάδα,
στην Αμερική

και στην Αγγλία.

ANΔPEAΣ 
KAΛOΘANAΣHΣ ‘81

Έφυγε από κοντά μας στις 
13 Οκτωβρίου 2020, ο Αν-

δρέας Καλοθανάσης, μετά 
από μια γενναία μάχη που 
κράτησε σχεδόν δύο χρό-
νια και την αντιμετώπισε με 
θάρρος και καρτερία, προσέ-
χοντας πάντα να μην επιβα-
ρύνει τους δικούς του.

O Ανδρέας μας, το χαλύ-
βδινο σέντερ μπακ της πο-
δοσφαιρικής ομάδας της τά-
ξης μας με την τρυφερή καρ-
διά. Το γελαστό παιδί που μό-
νον καλά λόγια είχαν όλοι να 
πουν για αυτόν.

Τρυφερός σύζυγος της 
υπέροχης και άξιας Μαρίας 
που πάλεψε απίστευτα ως το 
τέλος και πατέρας τριών πα-
νέμορφων παιδιών, του Άγ-
γελου, του Γιώργου και της 
Δωροθέας, που δεν θα ξε-
χάσουν τον πατέρα τους, και 
που τα αγαπούσε χωρίς τέ-
λος. Σοβαρός και αξιόπιστος 
επαγγελματίας στον χώρο 
της προμήθειας, δημιουρ-
γίας, εγκατάστασης και συ-
ντήρησης καινοτόμων συ-
στημάτων και εφαρμογών 
πληροφορικής για εταιρεί-
ες.Τα τελευταία χρόνια εκτός 
των οικογενειακών και επαγ-
γελματικών υποχρεώσεών 
του, αφιέρωνε πολύ χρόνο 
στην διοίκηση της ΑΕ Κηφι-
σιά στα νέα παιδιά που ξεκί-
ναγαν από μικρά την «μπάλ-
λα». Κι’αυτός, αιώνιος αθλη-
τής και έπαιζε και προπονεί-
το μαζί τους….

Η Υπατία Αναγνωστοπού-
λου, φίλη του Ανδρέα από τα 
παιδικά χρόνια και σύζυγος 
του αγαπημένου συμμαθη-
τή του Λάμπρου, έγραψε αυ-
θορμήτως στο facebook για 
τις πολλές αναμνήσεις της 
«χάσαμε έναν άνθρωπο ση-
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μαντικό για όλη την οικογέ-
νειά μας. Παιδικός φίλος αγα-
πημένος και συμμαθητής του 
Λάμπρου, μέρος της παρέας 
των εφηβικών χρόνων για μέ-
να (ΧΑΝ Κηφισιάς, σχολικοί 
χοροί, ξημερώματα Πρωτο-
χρονιάς).

Στην πιο δύσκολη στιγ-
μή της ζωής μας, ήταν στους 
λίγους που ήταν συνεχώς δί-
πλα μας, με σταθερότητα 
και διακριτικότητα. Γιατί έτσι 
ήταν πάντα, ένας όμορφος, 
διακριτικός άνθρωπος, αλη-
θινός φίλος, τρυφερός και ευ-
αίσθητος».

Από τις μικρές τάξεις, 
όπου ακτινογραφείται και 
οριστικώς αξιολογείται από 
τους συμμαθητές ο βασικός 
χαρακτήρας μας, θυμόμα-
στε όλοι τον Ανδρέα, εντός 
και εκτός τάξεως.

Τον θυμόμαστε στα πολ-
λά παιδικά και πρώιμα εφη-
βικά πάρτυ που μας φιλοξε-
νούσε ολόκληρη την ημέ-
ρα-Σάββατο, στο ζεστό και 
κυρίως ανοικτό σπίτι του 
στην Κηφισιά, όπου μας πε-
ριποιείτο η μητέρα του και 
έκανε απεριόριστη υπομονή 
η αδελφή του. Όλοι περιμέ-
ναμε αυτό το πάρτυ και κυρί-
ως ο καλός οικοδεσπότης, αν 
και πολύ μικρής ηλικίας, συμ-
μαθητής μας Ανδρέας. Και 
μας καλούσε και σε μεγαλύ-
τερες ηλικίες, όχι μόνον στο 
σπίτι του αλλά και στις παρέ-
ες του και στην ανοικτή ψυ-
χή του και στο χαμόγελό του 
και στην απέραντη καλωσύ-
νη του.

Πόσες φορές δεν μας άλ-
λαζε η διάθεση όταν βλέπα-
με το ψηλόλιγνο παιδί με το 
χαμόγελο και την καλοσύνη, 
στο Σχολείο ή σε άλλη εκδή-
λωση-κοινωνική-αθλητική, 
και βεβαίως σε συγκέντρω-
ση συμμαθητών;

«Θα είναι και ο Ανδρέας», 

λέγαμε μεταξύ μας ως εγγύ-
ηση για την ευχάριστη και αί-
σια εξέλιξη της εξόδου ή της 
συγκεντρώσεως των συμμα-
θητών.

Αφήνει πίσω του ανεξά-
ντλητη αγάπη προς όλους 
και ένα χαμόγελο που δεν 
θα ξεχάσουμε ποτέ και μα-
ζί με την κορμοστασιά του 
θα παραμένουν σε ενεστώ-
τα χρόνο.

Αλλά θα είμαστε κι εμείς 
εδώ πάντα, για να μοιραζό-
μαστε με γέλιο τις τόσες ανα-
μνήσεις μας.

Aνδρέα, ήδη μας λείπεις 
πολύ. Πάρα πολύ, αλλά μάλ-
λον το μυαλό αρνείται να πα-
ραδεχθεί αυτό που έγινε.

Οι συμμαθητές της 
τάξεως 1981

ΑΡΗΣ ΝΤΑΤΣΗΣ ‘81

Στις 8 Ιουνίου 2020 απεβίω-
σε αιφνίδια ο συμμαθητής 

μας από την τάξη του ‘81 Αρι-
στείδης (Άρης) Ντάτσης. Η 
Φιλιππιάδα του Νομού Πρε-
βέζης ήταν η γενέτειρά του.

Με τον Άρη, συναντη-
θήκαμε τον Σεπτέμβριο του 
1974 στο οίκημα Λίλας, ως 
οικότροφοι της Ά  Γυμνασί-
ου του Κολλεγίου Αθηνών. 
Κτιριάρχης ο επιβλητικός 
Νέστωρ Μπούρας, με καθη-
γητές τους κυρίους Λάππα, 
Κουτούζη και Στρατάκη και 
εποπτάρχη τον κ. Μελή Νι-
κολαίδη. Για τρία χρόνια δια-
βιούσαμε στον ίδιο κοιτώνα 
στο Οικοτροφείο.

Η έναρξη εκείνης της σχο-
λικής χρονιάς είχε σημαδευ-
τεί από τα κατακλυσμιαία γε-
γονότα που είχαν προηγηθεί 
το καλοκαίρι στον ελλαδικό 
χώρο, την εισβολή των Τούρ-
κων στην Κύπρο, την επι-
στράτευση, την κατάρρευση 
της στρατιωτικής δικτατορί-
ας και τη μετάβαση στη Δη-

μοκρατία. Τα παραπάνω και 
ο συγχρωτισμός μας με τους 
νέους οικότροφους-πρόσφυ-
γες που είχαν αφιχθεί από 
την Κύπρο, αυτόπτες μάρτυ-
ρες-θύματα της κυπριακής 
τραγωδίας, μας είχαν αλλά-
ξει καθοριστικά την κοσμο-
θεωρία μας ως εφήβων.

Είμασταν οι έφηβοι της 
μεταπολίτευσης, στον από-
ηχο του Πολυτεχνείου που 
ένιωθαν την ανάγκη να ονει-
ρευτούν έναν νέο κόσμο και 
τη δύναμη να τον αλλάξουν.

Η δική μου σκέψη αλά-
ξευτος λίθος. Η σκέψη του 
Άρη ώριμη με επιχειρήματα. 
Συγχρωτιστήκαμε δημιουρ-
γικά δύο άνθρωποι με δια-
φορετικές προσλαμβάνου-
σες με κοινό όμως γνώμονα 
τη δίψα για μελέτη και μάθη-
ση. Υπήρξαμε ευλογημένοι 
που μαθητεύσαμε στο Κολ-
λέγιο γιατί το φιλελεύθερο 
πνεύμα του και η δημοκρα-
τική του παράδοση μας πρό-
σφερε γόνιμο πεδίο, με το 
εξαιρετικό έμψυχο και άψυ-
χο υλικό του, για το «ερευ-
νάτε τας γραφάς». Με τον 
Άρη περνούσαμε ατελείω-
τες ώρες στη βιβλιοθήκη ψά-
χνοντας και διαβάζοντας, τα-
λαιπωρώντας τον αείμνηστο 
κ. Βαρτελά, συζητώντας επί 
των ευρημάτων της έρευνας 
όχι πάντα χαμηλόφωνα.

Δεκατριάχρονοι, σκαστοί 
από το Οικοτροφείο, με τον 
Άρη πήγαμε στην πρώτη, με-
τά την εξέγερση, πορεία του 
Πολυτεχνείου 17.11.1975, ημέ-
ρα Δευτέρα.

Η βιωματική αυτή αίσθη-
ση ελευθερίας στα χρόνια 
εκείνα της μεταπολίτευσης, 
μας χάρισε πολλές μνήμες, 
που ανεξάρτητα από τη ζωή 
που ακολούθησε ο καθένας, 
έχουν χαραχθεί μέσα μας σαν 
τα χρόνια της αθωότητας και 
ως ισχυρά θεμέλια αξιών.

Είμαστε τυχεροί που ζή-
σαμε νεανικά χρόνια με εντά-
σεις, με τη δίψα για γνώσεις 
και εμπειρίες, με αμεσότη-
τα στην ανθρώπινη επαφή, 
χωρίς τους σύγχρονους τε-
χνολογικούς διαμεσολαβη-
τές (fb, Instagram κλπ), που 
έχουν κάνει τη ζωή μας τόσο 
υποψιασμένη.

Η ηθική συγκρότηση του 
Άρη, ο ακέραιος και πράος 
χαρακτήρας του, το φωτει-
νό του πρόσωπο, το καθαρό 
του χαμόγελο και η ικανότη-
τά του να επιχειρηματολο-
γεί χωρίς να βάζει τον άλλον 
απέναντί του, τον κατέστησε 
αγαπητό στους συμμαθητές 
και περιζήτητο συνομιλητή.

Ο Άρης υπήρξε πολύ κα-
λός μαθητής, σεμνός, διερευ-
νητικός, δημοκράτης στην 
πράξη, ανιδιοτελής, ανήσυ-
χος χαρακτήρας και ανέντα-
κτο πνεύμα, στοιχεία που δι-
ατήρησε σε όλη του την ζωή 
και είμαι βέβαιος ότι τα μετα-
λαμπάδευσε και στην όμορ-
φη οικογένεια που δημιούρ-
γησε.

Μετά την αποφοίτησή 
του από το Κολλέγιο, εισή-
χθη και αποφοίτησε από το 
Πολιτικό Τμήμα της Νομικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

Οπαδός του επιχειρείν, 
πιστός στην τήρηση των 
εμπορικών και ηθικών κανό-
νων, ασχολήθηκε επαγγελ-
ματικά με μεγάλη επιτυχία 
με την πληροφορική.

Εκφράζω τα θερμότατα 
συλλυπητήριά μου στη σύ-
ζυγό του Βάσια, στους γιούς 
του Δημήτρη, Φίλιππο, και 
Κωνσταντίνο και στον αδελ-
φό του Γιώργο.

Η σκόνη του χρόνου δεν 
θα τον σβήσει από τη μνή-
μη μας.

Γαίαν έχοι ελαφράν.
Χρήστος Παπαχρήστου ’81
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ΤΑΚΗΣ 
ΤΣΟΥΝΑΚΗΣ ‘81

H τάξη του ’81 έχασε τον Ια-
νουάριο 2019 έναν από 

τους πλέον αναγνωρίσιμους 
συμμαθητές μας: τον Τάκη 
Τσουνάκη.

Με τον Τάκη γνωριστήκα-
με στο Οικοτροφείο το 1974.

Το Οικοτροφείο τα χρό-
νια της μεταπολιτεύσεως 
ήταν ο καθρέπτης της ελ-
ληνικής κοινωνίας με μαθη-
τές απ’ όλες τις διαστρωμα-
τώσεις της. Ήταν ένα Σχο-
λείο κοινωνικής εκπαιδεύσε-
ως εντός του Μεγάλου Σχο-
λείου, του ζηλευτού πνευμα-
τικού φυτωρίου, του Κολλεγί-
ου. Ο κάθε οικότροφος εκα-
λείτο να βρει έναν κώδικα 
επικοινωνίας με τους άλλους 
οικοτρόφους, ανεξάρτητα 
από την κοινωνική προέλευ-
σή του. Αυτή η δυναμική σχέ-
ση αλληλεπιδράσεως μεταξύ 
μας μάς βοήθησε να αντιμε-
τωπίσουμε από καλύτερη θέ-
ση, ως ενεργοί πολίτες, το πε-
ριβάλλον στο οποίο ζούμε.

Ο Τάκης με την αστική 
του ευγένεια είχε καταφέρει 
να γίνει αγαπητός απ’ όλους. 
Δεν θυμάμαι να τον είχα δει 
ποτέ θυμωμένο, αλλά πάντα 
με χαμόγελο και χιούμορ χει-
ριζόταν τις εφηβικές εντάσεις 
και ήταν πάντα δίπλα στους 
συμμαθητές του.

Με τον Τάκη στο τέλος 
κάθε σχολικού έτους, ήμα-
σταν πάντα εντός της πρώ-
της πεντάδας στο άθλημα 
της υπερπηδήσεως του μα-
ντρότοιχου του Κολλεγίου, 
προς αναζήτηση εξωσχολι-
κών δραστηριοτήτων, εκτός 
των εκπαιδευτικών εγκυκλί-
ων του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευμάτων και εξα-
σφάλιση προνομιακών σχέ-
σεων με τα σχολεία θηλέων. 

Η πορεία προς τον ανδρισμό 
ήταν πολύ δύσκολη υπόθε-
ση τότε και απαιτούσε ειδι-
κές δεξιότητες.

Η γλυκιά αρρενωπότη-
τα του Τάκη τον καθιστού-
σε ακαταμάχητα γοητευτικό.

Νομίζω πως το κολλεγι-
ακό έμβλημα «ΑΝΔΡΑΣ ΤΡΕ-
ΦΟΝ» το υπηρετήσαμε πιστά.

O Tάκης ήταν ένας ανεπι-
τήδευτος bon viveur με απα-
ράμιλλο στυλ.

Επαγγελματικά ασχολή-
θηκε με αυτό που ήταν προ-
ορισμένος να κάνει: την πε-
ριποίηση του ωραίου φύλου 
τού οποίου ήταν λάτρης. Και 
το ωραίο φύλο τού το αντα-
πέδωσε γενναιόδωρα, μετα-
ξύ των άλλων και προσερχό-
μενο κατά εκατοντάδες μη-
νιαίως στα κομμωτήριά του 
για να εμπιστευτεί στα «μα-
γικά χέρια» του την περιποί-
ηση της κόμης του.

Είμαστε συγκλονισμένοι 
γιατί έφυγε πρόωρα.

Η ζωή του νομίζω συνo-
ψίζεται στους παρακάτω 
στίχους από την Tosca του 
Giacomo Puccini:

Vissi d’arte, vissi d’amore, 
non feci mai male ad anima 
viva! (Έζησα για την τέχνη, 
έζησα για την αγάπη, ποτέ 
δεν έκανα κακό σε ψυχή ζώ-
σα!)

Ας είναι ελαφρύ το χώμα 
που τον σκεπάζει και ο Θεός 
να αναπαύσει την ψυχή του.

Εκ μέρους των 
οικοτρόφων συμμαθητών 

και φίλων του,
Χρήστος Παπαχρήστου ’81

*
Ένα σύντομο σημείωμα θα 

τον περιόριζε και ο Τάκης 
δεν περιοριζόταν, διότι ήταν 
μοναδικός. Μία «σχολή ζω-
ής» που δημιουργήθηκε μό-
νον για εκείνον. Ο Τάκης από 
τα πολύ μικρά μας χρόνια είχε 

λάμψη, απέπνεε χαρά και θε-
τική ενέργεια και αμέσως έγι-
νε δημοφιλής. Απεριόριστος 
- δεν γινόταν να του τεθούν 
περιορισμοί. Σε καμία φά-
ση και δράση της ζωής του. 
Εντόνως απείθαρχος, με δι-
κούς του κανόνες και συστή-
ματα. Ελεύθερο και ανεξάρ-
τητο πνεύμα. Πραγματικός 
«φίλαθλος» και αθλητικός με 
απίθανη ευλυγισία.

Ήταν ατίθασος; Όχι με τη 
συμβατική έννοια του όρου, 
αλλά οπωσδήποτε έκανε αυ-
τό που ήθελε, με διπλή κατα-
γωγή από τη Χίο και από τη 
Μάνη. Η διεύθυνση του Σχο-
λείου είχε πολλές φορές άλ-
λη άποψη και παιδαγωγική 
προσέγγιση για τις επιλο-
γές του.

Ήταν σοφός, υπομονε-
τικός και ψύχραιμος, τίμιος, 
οξυδερκής και πρακτικός. Με 
ώριμο πολιτικό πνεύμα και 
κριτήριο. Ευαίσθητος και συ-
ναισθηματικός. Πίστευε στον 
«άνθρωπο» και ποτέ δεν θύ-
μωνε, μόνον στεναχωριόταν 
μέσα του.

Έντονο πάθος του η επι-
χείρησή του στην οποία είχε 
αφοσιωθεί από το 1985. Γνή-
σιος επιχειρηματίας με διαρ-
κείς αναζητήσεις για ανάπτυ-
ξη, διέκρινε πρώτος τις τά-
σεις της αγοράς, δεν δίστα-
ζε να αναλαμβάνει ρίσκο και 
πάντοτε να έχει στην κορυφή 
τους συνεργάτες του.

Πάντοτε καλοδεχούμε-
νος και παντού καλεσμένος. 
Η πληθωρικότητα, εγκαρδι-
ότητα και αρχοντιά του γέμι-
ζε κάθε παρέα και κάθε σπίτι. 
Ποιος δεν τον ήθελε στην πα-
ρέα του και το ταξίδι του; Με-
γάλη του αδυναμία τα κορί-
τσια. Από πολύ μικρή ηλικία 
πολύ επιλεκτικός και με πολ-
λές αξιοσημείωτες ομολο-
γουμένως επιτυχίες. Ο μόνος 
από την παρέα μας που είχε 

απόλυτη πρόσβαση και πλή-
ρη επικοινωνία με το όμορ-
φο φύλο.

Γελούσε, για όλα γελούσε, 
αλλά κυρίως ήθελε να ακού-
ει το γέλιο των φίλων του. 
Φίλος. Στέρεος και συνεπής. 
Και αγαπούσε σε υπερβολικό 
βαθμό τους παλαιούς σχολι-
κούς φίλους και συμμαθη-
τές ακόμη και εάν δεν τους 
έβλεπε.

Με σεβασμό προς όλους: 
μικρούς, μεγάλους, απλούς 
και ακριβοθώρητους. Κυρί-
ως όμως προς τους απλούς. 
Αυτό τον ξεχώριζε. Και με δι-
ακριτικότητα βοηθούσε. Τα 
πολλά πλεονεκτήματά του 
τα χάρηκαν όλοι και τα λίγα 
αδύνατα σημεία του τα υπέ-
μενε μόνον ο ίδιος.

Συνεπής ταξιδιώτης του 
κόσμου, επέλεγε τα καλύτε-
ρα και ομορφότερα, με αγά-
πη για το Παρίσι και την Γαλ-
λία. Του άρεσε η ποιότητα, 
διότι ο ίδιος είχε ποιότητα 
σε όλα.

Με πίστη και συνέπεια 
στις υψηλές ηθικές αρχές 
του τον ενδιέφερε πολύ το 
μέλλον της Ελλάδας μας. Πί-
στευε στην ομαδικότητα, την 
συναίνεση και την συνεννό-
ηση για όλα τα θέματα. Η με-
γάλη του ικανοποίηση ήταν η 
πρόοδος των φίλων του αλλά 
και να οργανώνει ο,τιδήποτε 
ώστε οι καλεσμένοι του να 
«χαίρονται χαρά μεγάλη».

Τον ανεπανάληπτο Τά-
κη, κάθε φορά που τον φέρ-
νουμε στο νου μας έρχεται 
ένα χαμόγελο στα χείλη μας, 
για την ευγένειά του, τη χα-
ρά και τη θετική διάθεση που 
μας έδινε.

Αυτή ήταν η ζωή του και 
η ευχή του. Να χαιρόμαστε 
τη ζωή και τους φίλους μας.

Οι αγαπημένοι φίλοι του 
από την τάξη του ’81
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«Πόσο κόσμο γνώριζα και 
δεν υπάρχει πια» έλεγε η για-
γιά μου αναπολώντας το πα-
ρελθόν. Αυτό σκέφτηκα κι εγώ 
διαβάζοντας στην «Ενημέρω-
ση» του Κολλεγίου τα ονόμα-
τα των παλαιών καθηγητών και 
συμμαθητών που μας άφησαν 
κατά τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς 2019-2020.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 
ΕΥΑΓΓΕΛΊΔΟΥ-ΤΣΟΛΗ

Ξεκινώ από την κ. Ευαγ-
γελίδου-Τσόλη, που την 

γνωρίσαμε ως καθηγήτρια 
Χημείας στο Λύκειο την πε-
ρίοδο 1983-1985. Πόσο την 
είχαμε αδικήσει με τις ανόη-
τες κοροϊδίες μας και τις κα-
κοήθειές μας. Και πόσο δυ-
νατή και γενναία πρέπει να 
ήταν αυτή η μικροκαμωμέ-
νη γυναίκα, με τα μαλλιά πά-
ντοτε δεμένα σε κότσο, που 
προσπαθούσε να κουμαντά-
ρει και να διδάξει όλους εμάς 
τους μαντράχαλους εφή-
βους.

Πριν από αρκετά χρό-
νια την συνάντησα τυχαία σε 
ένα κινέζικο εστιατόριο στη 
λεωφόρο Βασιλέως Κωνστα-
ντίνου που μάλλον δεν θα 
υπάρχει πια. Πλησίασα το 
τραπέζι της και της είπα ότι 
ήμουν παλαιός μαθητής της. 
Δεν θυμήθηκε το όνομά μου. 
Με ρώτησε τι είχα κάνει στη 
ζωή μου και της απάντησα 
ότι είχα σπουδάσει νομικά. 
Χαμογέλασε και είπε: «εσέ-
να δεν σου φάνηκε χρήσιμη 
η χημεία». Ήταν ευγενέστατη 
και μου έδωσε πολλές ευχές 
για το μέλλον. Η μορφή της 
έρχεται στη μνήμη μου κάθε 
φορά που τα παιδιά μου επι-
στρέφουν από το σχολείο και 
μου μιλούν για το δικό τους 
εργαστήριο χημείας και το 
«Bunsen burner».

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΠΑΠΑΧΡΉΣΤΟΥ

Τον κ. Παπαχρήστου τον 
γνωρίσαμε ως καθηγητή 

Φυσικής στο Λύκειο την ίδια 
περίοδο. Δεν τον θυμάμαι να 
φωνάζει ποτέ, αλλά είχε αρ-
κετή επιβολή στην τάξη. Τον 
θυμάμαι να ζωγραφίζει στον 
πίνακα το ηλεκτρικό κύκλω-
μα με τον πυκνωτή και την 
αντίσταση και να επαναλαμ-
βάνει το ίδιο αστείο: «ας βά-
λουμε και ένα διακόπτη για 
το φόβο των Ιουδαίων».

Μία χρονιά ήταν ο υπεύ-
θυνος καθηγητής στο τραπέ-
ζι που καθόμουν στην τραπε-
ζαρία. Ζητούσε να του περά-
σουν το μεγάλο μπολ με την 
πράσινη σαλάτα λέγοντας 
το αστείο: «παιδιά, για δώ-
στε μου λίγο χόρτο». Θυμά-
μαι ότι ένα μεσημέρι είχε φέ-
ρει μαζί του ένα τεύχος του 
περιοδικού «Επιστημονική 
Σκέψη» – ίσως κάποιοι από 
τους παλαιούς συναποφοί-
τους να θυμούνται περί τί-
νος επρόκειτο. Είχε τύχει να 
έχω διαβάσει εκείνο το τεύ-
χος κι άρχισα να εκφράζω τις 
αντιρρήσεις μου για τις θεω-
ρίες που προωθούσε το πε-
ριοδικό. Ο καθηγητής απέ-
φυγε να εμπλακεί στην πολι-
τική συζήτηση και μου είπε: 
«Ζέρβα, μη μιλάς πολύ όταν 
τρως, γιατί μπορεί να πάθεις 
αεροφαγία»!

ΠΈΤΡΟΣ 
ΓΟΝΈΟΣ ‘87

Με τον Πέτρο Γονέο ‘87 
ήμαστε στο ίδιο τμήμα 

στην Πρώτη Γυμνασίου τη 
χρονιά 1980-1981. Στο μάθη-
μα της Γεωγραφίας μάς είχαν 
βάλει να συνεργαστούμε και 
να γράψουμε μαζί μία εργα-
σία για την Ασία. Είχα επισκε-

φθεί το σπίτι του στην Κάτω 
Κηφισιά για να ετοιμάσου-
με το κείμενο και η μητέρα 
του είχε προσφερθεί να το 
δακτυλογραφήσει. Οι γονείς 
του είχαν ζήσει πολλά χρόνια 
εκτός Ελλάδος και, όταν γρά-
φαμε για τους Αϊνού, η μητέ-
ρα του μας είχε διηγηθεί τα 
ταξίδια τους στην Ιαπωνία. 
Θυμάμαι ότι με είχε εντυπω-
σιάσει το ότι είχαν έγχρωμη 
τηλεόραση και βίντεο, που 
στο δικό μας σπίτι δεν υπήρ-
χαν εκείνη την εποχή. Τους 
είχα θαυμάσει ως το πρότυ-
πο μίας κοσμογυρισμένης οι-
κογένειας με μοντέρνο τρό-
πο ζωής.

Ο Πέτρος ερχόταν συ-
χνά στο μυαλό μου τα περα-
σμένα χρόνια, ειδικά όταν τα 
παιδιά μου έγραφαν τις δικές 
τους εργασίες για το μάθημα 
της Γεωγραφίας. Οι σκέψεις 
μου είναι με την οικογένειά 
του, που τον στερήθηκε τό-
σο πρόωρα.

ΔΗΜΉΤΡΗΣ 
ΣΑΡΤΖΕΤΆΚΗΣ x87

Με τον Δημήτρη Σαρτζε-
τάκη x87 ήμαστε στο 

ίδιο τμήμα στην Πρώτη Λυ-
κείου τη χρονιά 1983-1984, 
αλλά έφυγε από το σχολείο 
στο τέλος της τάξης και δεν 
τον ξαναείδα. Ήμαστε και 
στο ίδιο σχολικό λεωφορείο. 
Τον θυμάμαι να μπαίνει στο 
λεωφορείο τα πρωϊνά αγου-
ροξυπνημένος και με μία κα-
τσούφικη έκφραση στο πρό-
σωπο, εκτός από τα πρωϊνά 
της Δευτέρας που ήταν ζω-
ηρός και έτοιμος για καβγά 
στις συζητήσεις για το τι εί-
χε γίνει στο ποδόσφαιρο την 
Κυριακή. Εάν θυμάμαι καλά, 
ήταν οπαδός της ΑΕΚ. Είχαμε 
σύντομες και νευρικές συζη-
τήσεις για τα πολιτικά και συ-
νήθως διαφωνούσαμε.

Αναρωτιόμουν συχνά τι 
είχε απογίνει και, όπως συμ-
βαίνει συνήθως, το έμαθα μό-
νο μετά το θάνατό του. Πλη-
ροφορήθηκα ότι ζούσε στην 
Ερμούπολη, ότι ήταν ιδιοκτή-
της οβελιστηρίου και μπαρ 
και ότι ασχολείτο ακόμα με 
το ποδόσφαιρο. Στο ίντερνετ 
υπάρχει και ένα βίντεο, όπου 
μιλάει για τον τοπικό ποδο-
σφαιρικό σύλλογο με τον ίδιο 
τρόπο που μιλούσε στο σχο-
λικό λεωφορείο τα Δευτεριά-
τικα πρωϊνά πριν από σχεδόν 
40 χρόνια. Συναπόφοιτοι της 
τάξης μας προσέφεραν μία 
δωρεά στο νοσοκομείο Σύ-
ρου στη μνήμη του.

ΦΏΤΗΣ ΝΤΟΎΛΟΣ ‘86

Ο Φώτης Ντούλος ‘86 ήταν 
μία τάξη μεγαλύτερός 

μου και δεν είχαμε ιδιαίτερη 
γνωριμία. Τον θυμάμαι δημο-
φιλή και αθλητικό: το όνομά 
του ακουγόταν συχνά στους 
διαδρόμους και στα γήπεδα 
του Σχολείου. Η δραματική 
ζωή του και η τραγική αυτο-
κτονία του ήταν ένα πραγμα-
τικό σοκ: το περιοδικό Vanity 
Fair έγραψε τον Οκτώβριο 
του 2020 ότι η σύζυγός του 
μαζί με την γκουβερνάντα 
των παιδιών του είχαν σκο-
τώσει την ηλικιωμένη μητέ-
ρα του Φώτη σε αυτοκινη-
τιστικό ατύχημα (το Vanity 
Fair χρησιμοποιεί τις λέξεις 
«freak accident»). Άραγε, τι 
επίδραση μπορεί να είχε αυ-
τό το συμβάν στο μυαλό και 
τη ζωή του; Υποθέτω ότι κά-
ποιος από τους συμμαθητές 
της τάξης του θα γράψει στον 
Ερμή αποχαιρετώντας τον. 
Αναμένοντας, γράφω αυτές 
τις λίγες γραμμές για να θυ-
μηθούμε έναν ακόμη συνα-
πόφοιτό μας που έφυγε πρό-
ωρα.

Γιάννης Ζέρβας ‘86
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Ο ΙΩΆΝΝΗΣ ΕΠΙ-
Τ Ρ Ο Π Ά Κ Η Σ ’05 
ολοκλήρωσε τις τις δι-
δακτορικές του σπου-
δές στο Πανεπιστήμιο 
L.M.U. του Μονάχου 
λαμβάνοντας τον τίτ-
λο του διδάκτορα νο-
μικής (Dr. juris). Η δια-
τριβή του στη γερμα-
νική γλώσσα με θέμα 

«Το αξιόποινο της αλλοίωσης της διαδικασίας διανο-
μής οργάνων με βάση τα εγκλήματα κατά της ζωής 
και της υγείας - Die Strafbarkeit der Manipulationen 
bei der Organallokation nach den Tötungs- und 
Körperverletzungsdelikten» εκδόθηκε τον Απρίλιο 
του 2020 από τον γερμανικό εκδοτικό οίκο Nomos 
στην ειδική σειρά μονογραφιών Ιατρικού Ποινικού 
Δικαίου. Από τον Οκτώβριο του 2019 διατηρεί δικη-
γορικό γραφείο στην Αθήνα αναλαμβάνοντας υπο-
θέσεις τόσο ιατρικού δικαίου όσο και γενικής δικη-
γορίας ενώ είναι μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Ποι-
νικού Δικαίου και του Εργαστηρίου Μελέτης Ιατρι-
κού Δικαίου και Βιοηθικής του Αριστοτελείου Πανε-
πιστημίου Θεσσαλονίκης.
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όπου πέτρα και απόφοιτος

Η στήλη περιμένει και τα δικά 
σας νέα στη διεύθυνση:

ΣΑΚΑ, Στεφάνου Δέλτα 15
154 52 Ψυχικό

ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση
info@saka.gr

Η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πο-
λιτισμού (ΕΛΛΕΤ) θα τιμήσει το 1821 στην 
Πλάκα με δύο επετειακές εκδηλώσεις σε 
συνεργασία με το Μορφωτικό Κέντρο του 
Δήμου Αθηναίων. Εμπνευστές και 
υπεύθυνοι αυτών των εκδηλώσε-
ων είναι ο ΓΙΆΝΝΗΣ ΜΙΧΑΉΛ 
’53, Αντιπρόεδρος και πρώην 
Πρόεδρος της ΕΛΛΕΤ και ο Ελευ-
θέριος Σκιαδάς, Πρόεδρος του 
Μορφωτικού Κέντρου Αθηναίων και Πρόε-
δρος του Συλλόγου των Αθηναίων. Για την 

10η Ιουνίου 2021 προγραμματίζεται στον Κή-
πο του Μουσείου Μουσικών Οργάνων ημε-
ρίδα με θέμα «Ελεύθερη Αθήνα (1822-1826), η 
προαγγελία της συγκρότησης ενός σύγχρονου 

κράτους», με εισηγήσεις διακεκρι-
μένων ιστορικών και με αποσπά-
σματα από το έργο του Στρατηγού 
Μακρυγιάννη με μουσική του τα-
μπουρά του. Στις 15 Σεπτεμβρίου 
2021 ακολουθεί στη Ρωμαϊκή Αγο-

ρά η «Νέα Μουσική στην Πλάκα» από την πε-
ρίοδο της ελευθερίας και μετά.

Το WeSolve είναι ένα think tank, το οποίο δημιουργή-
θηκε από φοιτητές Νομικής πριν ένα χρόνο. Σήμερα 
έχει επεκταθεί στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και περιλαμ-
βάνει φοιτητές πανεπιστημίων όλης της Ελλάδας. Στην 
εκτελεστική του επιτροπή μετέχουν οι συναπόφοιτοι 
ΚΛΕΙΏ ΛΑΓΚΑΔΙΑΝΟΎ ’17 ως συνιδρύτρια και δι-
ευθύνουσα σύμβουλος και ο ΚΩΝΣΤΑΝΤΊΝΟΣ ΜΙ-
ΧΑΛΌΠΟΥΛΟΣ ’17 ως οικονομικός διευθυντής και 
συντονιστής της ομάδας του Παντείου. Σκοπό έχει την 
ενθάρρυνση του ανοιχτού διαλόγου και της δημόσι-
ας συζήτησης για θέματα έρευνας και εκπαίδευσης 
καθώς κι άλλες δράσεις που εμπίπτουν στις θεματι-
κές αυτές, προσφέροντας τεκμηριωμένα στοιχεία και 
ρεαλιστικές λύσεις που αφορούν το ελληνικό πανε-
πιστήμιο. Σε πρώτο στάδιο το WeSolve ασχολήθηκε 
με τα προβλήματα και τις ελλείψεις της σχολής Νομι-

κών Πολιτικών και Οικονομικών Επιστημών του ΕΚΠΑ, 
στο πλαίσιο της καμπάνιας του «UniForm» (University 
& Reform), που οδήγησε στη διοργάνωση εκδηλώσε-
ων, όπως –μεταξύ άλλων– ημέρες προσανατολισμού 
και καριέρας. Για περισσότερες πληροφορίες ακολου-
θήστε μας στο ig: wesolve_gr.

Τον Μάρτιο του 2020 ο 
ΓΙΏΡΓΟΣ ΤΟΥΛΙΆ-
ΤΟΣ ’91 ήταν προ-
σκεκλημένος στο φε-
στιβάλ Arnold Classic 
E d u c a t i o n a l  σ τ ο 
Columbus του Ohio, 
όπου μίλησε για τα θέ-
ματα ορμονικής αποκα-
τάστασης στον άνδρα.
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